Pseudocodigo — Exercicio 3
Faca um pseudocodigo de um algoritmo

gque receba 4 notas, calcule e mostre a
media aritmética entre elas.
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algoritmo "exercicio 3.1"
var

notal, notal, nota3, nota4, media: real
1nicio

escreva ("Entre com a primeira nota: ")
eia (nutal)
escreva ("Entre com a segunda nota: ")
eia (nutaZ)
escreva ("Entre com a terceira nota: ")
eia (nntaS)
escreva ("Entre com a quarta nota: ")
eia (nota4)
media <- (notal+notal+nota3+nota4)/4
escreva ('A media aritmetica entre as notas ")
escreva ('fornecidas ¢ ", media:5:2)
fimalgoritmo




algoritmo "exercicio 3.2"
var

nota, media: real
1n1€10

media <- 0

escreva ("Entre com a primeira nota: ")
leia (nota)
media <- media + nota
escreva ('Entre com a segunda nota: ")
leia (nota)
media <- media + nota
escreva ('Entre com a terceira nota: ")
leia (nota)
media <- media + nota
escreva ( 'Entre com a quarta nota: ")
leia (nota)
media <- media + nota
escreva ('A média aritmeética entre as notas ")
escreva ( 'fornecidas e ", media/4:5:2)

fimalgoritmo AF




algoritmo "exercicio 3.3"
var
nota, media: real
inicio
escreva ("Entre com a primeira nota: ")

Teia (media)

escreva ( Entre com a segunda nota: ")

Teia (nota)

media <- media + nota

escreva ('Entre com a terceira nota: ")

leia (nota)

media <- media + nota

escreva ("Entre com a quarta nota: ")

leia (nota)

media <- media + nota

escreva ('A media aritmetica entre as no')

escreva ('tas fornecidas ¢ ", media/4:5:2)
fimalgoritmo
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Pseudocodigo — Exercicio 4

Elabore um algoritmo que calcule a area
de um circulo.

Area =1t * r?
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algoritmo "exercicio 4.1°

raio, area, real
Inicio
pi <- 3.141592
escreva ( Entre com o valor do rajo: ")
leia (raio)
area <- pi®raio*raio
escreva ( Area do circulo:
fimalgoritmo

, area)
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algoritmo "exercicio 4.2
var
raio, area, constante: real
Inicio
constante <- 3.141597
escreva ('Entre com o valor do rajo: ")
leia (raio)
area <- constante*raioA’
escreva ("Area do circulo: ", area)
fimalgoritmo
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algoritmo "exercicio 4.3
var

raio, area: real u
1N1C10

escreva ( Entre com o valor do raio: ")

leia (raio)

area <- 3.141592%raioh’

escreva ( Area do circulo:
fimalgoritmo

i

, area)
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algoritmo "exercicio 4.4"
var
raio, area: real
1n1C€10
escreva ( Entre com o valor do raio: ")
leia (raio)
area <- PI*raioA!
escreva ( Area do circulo: ", area)
fimalgoritmo
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Pseudocodigo - Exercicios
Parte 2
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Pseudocddigo — Exercicio 5

Construa o pseudocodigo de um algoritmo

capaz de ler dois valores inteiros armaze-

nando-os em variaveis distintas, apdés o
armazenamento o conteudo das variaveis deve ser
trocado e, ao termino do processo, o algoritmo deve
retornar na saida padrao o novo conteudo de cada
uma das variaveis .
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algoritmo "exercicio 5.1
var
X, Y: 1nteiro
1N1€10
escreva (" Entre com um valor inteiro p/ variavel x: ")
leia (x)
escreva (" Entre com um valor inteiro p/ variavel y: ")
leia (y)
escreval ("Novo valor de x: ", y)
escreva ('Novo valor de y: ", x{
fimalgoritmo

YTy



algoritmo "exercicio 5.2"
var
X, ¥, aux: inteiro
inicio
escreva ("Entre com um valor inteiro p/ variavel x: ")
leia (x)
escreva ("Entre com um valor inteiro p/ variavel y: ")
Teia (y)
aux <- X
X <=y
y <- aux
escreval ("Novo valor de x: ", X)
escreva ( Novo valor de y: ", Y)
fimalgoritmo
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algoritmo "exercicio 5.3"
var
X, y: 1nteiro
1n1cio
escreva ("Entre com um valor inteiro p/ variavel x: ")
leia (x)
escreva ("Entre com um valor inteiro p/ variavel y: ")

X <- X +Yy
y = X ¥
X=X =¥

escreval ("Novo valor de x: ", x)
escreva ('Novo valor de y: ", y)
fimalgoritmo




Pseudocddigo — Exercicio 6
Elabore um algoritmo que receba como
entrada o valor do saque realizado pelo

cliente de um banco e retorne quantas notas de cada
valor serao necessarias para atender ao sague com a
menor quantidade de notas possivel. Serao utilizadas

notas de 100, 50, 20, 10, 5, 2 e 1 reais.
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algoritmo

var

ini

saque:

inteiro

cio

fimalgoritmo

"axercicio 6"

escreva ('Entre com o valor do saque:
leia (saque)
("Numero de cedulas de
saque - saque\1l00*100
de cedulas

escreval
saque <-
escreval
saque <-
escreval
saque <-
escreval
saque <-
escreval
saque <-
escreval
saque <-
escreval

("Numero
saque%s 0
("Numero
saqueX%Z0
("Numero
saqueX%l0
("Numero
saque>s

("Numero
saquei’

("Numero

de
de
de
de
de

cedulas
cedulas
cedulas
cedulas

cedulas

de
de
de
de
de
de

RS
RS
R3
RS
RS
RS

R3

P

100:

50:
20
10:

" ,saque\100)

" ,saque\50)

" ,saque\20)
" ,saque\10)

" ,saque\5)
" ,saque\2)

" ,saque)




Pseudocddigo — Exercicio 7

Construa um algoritmo para ler um numero
inteiro, positivo de trés digitos, e gerar outro

numero formado pelos digitos invertidos do numero lido.

EX: NumeroLido = 123
NumeroGerado = 321

Dica: Observe os resultados das funcdes Quociente e
Resto de um numero por 10.
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algoritmo “exercicio /.
var
numeroCentena: inteiro
numeroDezena: 1nteiro
numeroUnidade: inteiro
1N1C10
escreva ("Entre com um numero inteiro positivo: ")
e1a (numeroCentena)
le1a (numeroDezena)
le1a (numeroUnidade)
escreval ("Numero resultante da 1nversao dos digitos: ")
escreva(numerounidade,numeroDezena, numeroCentena)
fimalgoritmo




algoritmo “exercicio 7.1
var
numero: 1nteiro
escreva ( Entre com um nimero inteiro positivo com )
escreva ( tres digitos: )
leia (numero)
escreval ("Numero resultante da inversdo dos digitos: ')
ascreva((numerokl0#100)+(numero\10%10%10)+(numero\L0\10))
finalgoritmo




algoritmo “exercicio /.0

var
numero: 1nteiro
escreva (“Entre com um numero 1nteiro positivo com )
escreva ('tres digitos: )
le1a (numero)
escreval ("Numero resultante da 1nversao dos digitos: ')
escreva((numeroxl0*100)4 (numerol(0-numerokl()+(numero\100))

fimalgoritmo




Fluxograma
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Fluxograma

Conceitualmente um fluxograma € um

tipo de diagrama, e pode ser entendido

cCOmo uma representacao esquematica de um
processo, constitui uma representacao grafica que
llustra de forma descomplicada a sequéncia de
execucao dos elementos que o0 compoem.
Podemos entendé-lo, na pratica, como a
documentacao dos passos nhecessarios para a
execucao de um processo qualquer.
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Fluxograma - Conjunto de Simbolos

Simbolo

Nome

Descricao

U

Terminador

Indica o inicio e o fim do fluxo do algoritmo.

Seta de fluxo

Indica o sentido do fluxo de execucgio do algoritmo. E através dela
que os simbolos do fluxograma sao conectados.

! : Declaracao Delimita a segao de declaracao de variaveis.
I/’ Entrada de Corresponde a instrucao de entrada de dados através do teclado.
dados
Atribuicao Simbolo utilizado para indicar calculos e atribuicao de valores.
Saida de Corresponde a instrucao de saida de dados. Os dados serao
dados exibidos na tela do computador.
Desvio Divide o fluxo do programa em dois caminhos, dependendo do
<> condicional | teste l6gico que fica dentro do losango.
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Exemplo de Fluxograma

De forma similar a analise feita com pseudocddigo,

Iniciaremos nossa analise por um fluxograma que
efetua a leitura, através do teclado, de um valor

inteiro e o retorna no monitor.

Simbolo Nome Descricao

Seta de fluxo Indica o sentido do fluxo de execuc¢ao do
algoritmo. E através dela que os simbolos do

C ) Terminador Indica o inicio e o fim do fluxo do algoritmo.
l fluxograma sdo conectados.

TSR Declaracao Delimita a secdo de declaracao de variaveis.

Entrada de Corresponde ainstrucao de entrada de dados
dados através do teclado.

atribuicio de valores.

Saida de dados | Corresponde ainstrucao de saida de dados.
Os dados serdo exibidos na tela do

|:| Atribuicao Simbolo utilizado para indicar calculos e

computador.
Desvio Divide o fluxo do programa em dois caminhos,
<> condicional dependendo do teste l6gico que fica dentro do

losango.




Exemplo de Fluxograma
De forma similar a analise feita com pseu-
docaodigo, iniciaremos nossa analise por

um fluxograma que efetua a leitura, através do
teclado, de um valor inteiro e o retorna no monitor.

' n: inteiro ! “0 valor
R oo ! fornecido
A\ P |
“Forneca um @
valor inteiro: ”

v
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Observaremos agora um fluxograma que
recebe um valor inteiro, através da entrada

Exemplo de Fluxograma

padrao, e acresce duas unidades a este exibindo o

Simbolo

Nome

Descricao

Terminador

Indica o inicio e o fim do fluxo do algoritmo.

Seta de fluxo

Indica o sentido do fluxo de execucdo do
algoritmo. E através dela que os simbolos do
fluxograma sao conectados.

resultado na saida padrao.

\%

/

Declaragdo Delimita a sec¢do de declara¢do de variaveis. A
— | Forneca um
E Entrada de Corresponde ainstrucdo de entrada de dados H H ”
dados através do teclado. d I ori ntel ro
1
|:| Atribuicao Simbolo utilizado para indicar calculos e \'
atribuicido de valores. I/-I
Saida de dados | Corresponde ainstrucdo de saida de dados. n
Os dados serdo exibidos na tela do |
computador. \Vi
{\ Desvio Divide o fluxo do programa em dois caminhos,
condicional dependendo do teste ldgico que fica dentro do
Rt Ios%ngo. seed n<-n+2

Fim

‘O valor fornecido
acrescido de duas
unidades resulta
em’”, n




Exercicio de Fluxograma
Construa um fluxograma para obter o resultado
da multiplicacao de dois numeros inteiros quais-

quer fornecidos pelo usuario.

o N
S
___________ v ' n1, n2: |nte|ro:
1, n2, res: inteiro |/ “Digite um
“Di ;;e 5 inteiro como m
muItin:icando @ ultiplicando: y

mbos inteiros: ” ‘Resultado: ” | |nte_|r<? como )
| res v ultiplicador:
m =~ n1,“*u,n2,“=u,
\ n1* n2
N

e o multiplicador, < | > m Digite um

res <-n1*n2 v
CFimD WajF




. Exercicio de Fluxograma |
Gere um fluxograma que aplique um desconto de 30%
sobre o valor de um produto, recebido como entrada,
e retorne o resultado da manipulacao na saida padrao.
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